金鸡香河元常

元宵节提前预热,长沙各地展开特色庆祝

万米高空吃热汤圆,都正街韵长沙味

春节的年味还未散去,元宵佳节又悄悄来临。红红的灯笼挂起来,圆圆的汤圆吃起来,趣味灯谜猜起来,2月10日,记者分赴长沙各处,采撷到多组闹元宵的镜头,让大家一起来分享佳节的喜悦。

镜头 · 黄花机场 空姐端来热汤圆

2月10日,正月十四,长沙黄 花国际机场联合省文化厅、南航 湖南分公司一起举办了"舞狮献 瑞闹元宵,汤圆灯谜送祝福"活 动,为旅客送上节日祝福。

当天上午, 黄花国际机场 T2航站楼内,舞狮、爵士舞、快 板等节目引来现场旅客阵阵喝 彩。演出过程中,南航空姐还为 旅客送上了热气腾腾的汤圆。 元宵节期间,南航还会通过机 上广播向湖南出发的旅客送上 节日的祝福,长沙飞往吉隆坡 的航班上还会有猜灯谜的互动 游戏。

据了解,今年春节黄金周期间,长沙黄花国际机场共保障航班3319架次,运送旅客421321人次,比去年春运黄金周分别同比增长6.1%和15.1%。 ■记者潘显璇

通讯员 寇冠乔 刘恒



2月10日上午,文艺爱好者在表演舞狮。当天,"请来都正街,欢乐闹元宵"(第四季)主题庙会活动在长沙市芙蓉区都正街历史文化街区举行。 记者 田超 摄

镜头·都正街 韵一把老长沙味

民俗游艺、老长沙小吃 ……10日上午,在长沙市芙蓉 区定王台街道的都正街历史文 化街区,"请来都正街,欢乐闹元宵"(第四季)主题庙会活动 喜庆举行,让居民们在感受元宵节氛围的同时,体验了一把原汁原味的老长沙年味。

现场活动内容丰富,有看的、有玩的、有吃的,吸引众多市民体验参与。歌舞、戏剧、时装秀……在都正街剧场,文艺

表演精彩纷呈;在趣味民俗游艺玩乐区,不仅能欣赏到"龙腾飞跃"民俗表演,还可与金鸡、米老鼠等各种卡通人物亲密合影互动,灯会展览区挂满喜庆的灯笼和彩旗,200个灯谜也让爱好猜谜的市民过了一把瘾;美食区,香喷喷的芝麻豆子茶、香甜酥脆的炸牛角饺子、热腾腾的元宵、甜滋滋的糖油粑粑等,各种传统特色小吃让居民们挑花了眼。

镜头● **1**·凤亭社区 空巢老人环卫工人吃元宵

为了让社区环卫工人及空 巢老人过一个团团圆圆的元宵 节,2月10日,长沙开福区芙蓉 北路街道凤亭社区联合辖区内 北雅中学学生志愿者,对辖区 空巢老人及环卫工人进行了元 宵佳节走访慰问活动。志愿者 们将元宵送到他们手上,与他 们分享元宵佳节的喜悦。

当日下午, 凤亭社区联点 街道领导、芙蓉北路街道纪工 委书记龚莎莉, 在元宵节和学 生开学之际, 给凤亭社区的困 难学生家庭、困难居民以及热 心居民送上了节日祝福。

■记者 丁鹏志 通讯员 孙灵静

」将兀肖达到他们手上,与他 ■记者 」 鵬志 迪

为关爱外来务工人员,提升社区幸福指数,工农桥社区2 月10日特联合城市之心大厦人人物业管理处开展"煮元宵,猜灯谜,寻找最美一家人"活动。

城市之心是一座纯商业楼宇,许多公司的员工都不是长沙本地人,"独在异乡为异客,每逢佳节倍思亲。"诗人王维曾如是说。通过这次元宵节活动,赶走节日的孤寂感,打破楼宇

里格子间的陌生感,社区和物业管理处共创共建,为楼宇内的企业穿针引线搭建一个沟通交流平台,拉近企业与企业、企业与社区、企业与物业间的距离。16楼了不起的摄影工作室摄影爱好志愿者小王说,"平时大家都是关起门来工作,现在聚在一起至少混个脸熟,楼宇的氛围更温馨了。"

■记者 丁鹏志

今晚8时月最圆,我省赏月天气好

天文专家提示说,今年的元宵月是"十五月亮十五圆",最圆时刻出现在11日8时33分,而赏月最佳时间则是11日20时。

天文专家介绍说,当月亮和太阳处于地球两侧,并且月亮和太阳的黄经相差180度时,从地球上看,此时的月亮最圆,称之为"满月",亦称为"望"。农历每月的十四、十五、十六甚至十七,都是满月可能出现的时段。省气象台预计,13日前我省为连续晴朗天气,农历正月十五,三湘大地将晴空万里,入夜则圆月映照。 ■据新华社

今天预计送客37万人 下周一迎来学生流



本报2月10日讯 2月11日 是元宵节,据广铁集团预计,当 天湖南地区预计发送旅客37万 人,同比增加1万人,增幅2.8%。 随着各大高校开学日期临近, 学生客流呈攀升趋势,加上务 工、商务、探亲等多重客流的叠 加,广铁集团预计湖南铁路新 一轮返程客流高峰将在2月13 日出现

为保障旅客顺利出行,2月 11日,湖南铁路加开列车37列, 主要去往广东、华东方向,其中 加开高铁20列,增开临客17列。

余票信息,由于探亲、务 工、学生返校客流叠加,元宵节 后湖南地区开往热门方向的列 车车票仍较为紧张。

高铁车票,长沙南站往广

东(含深圳)、北京方向尚有余票。普铁车票,娄底站2月11日至21日开往广州、武汉、上海、郑州、北京、杭州、重庆、昆明、南宁及省内短途方向尚有余票。

从售票情况来看,1月13日至2月10日,广铁集团广州、广州东、广州南、深圳、深圳北、长沙等主要车站共计发售学生票76.5万张。目前,学生票的网上预售期是30天,车站窗口预售期是2天,还没有购票的学生旅客,抓紧时间购买车票。

铁路部门提醒广大返校学子,持有学生票的学生旅客,在进行实名验证时,除了要查验身份证和车票外,还需查验相关学生证件,请学生旅客在验票前一并提前准备。此外,持学生票的旅客不能通过人脸识别自助验票系统,请走人工验票通道检票进站。

■记者 潘显璇 通讯员 刘昱巧

45

▶高速公路

元宵节后湖南往广东还会有3天拥堵

本报2月10日讯 今天,湖南省高速公路监控指挥中心发布了春节长假期间湖南高速路网运行总结报告。

数据显示,2017春节假期7天(1月27日至2月2日,除夕至初六),全省高速公路收费站出人口通行车辆总数为2171万台左右,同比增长约13.23%。最高峰值在2月2日,正月初六,全省高速公路收费站通行车辆总数为435万台,同比增长约11.6%。

京港澳高速、长张高速和

沪昆高速仍是我省高速拥堵热 点地带,发生拥堵的事件占全 省的69.1%。

经大数据分析,预计春运后期还将有约87.7万台车辆陆续从湖南返回广东。2月3日至8日(正月初七至十二)出现第二个返程高峰过后,元宵节期间流量将出现低谷。2月12日至14日(正月十六至十八),往南出行相对集中,易出现波动性拥堵,整体流量较前阶段下降,并日渐趋缓。

■记者 潘显璇 通讯员 江钻

提醒

张花高速4个服务区 目前仅1个对外开放

本报2月10日讯 元宵佳节,不少市民会开车出行。省高管局提醒,这几天走张花高速和长浏高速的车主注意了,张花高速的4个服务区目前只有1个对外开放,车主要提前做好规划,长浏高速有3个事故高发路段,路过的车主要小心驾驶。

春运以来,湖南省高警局 张家界支队民警在张花高速巡 逻时,遇到不少因为油料耗尽 而停在路边的车辆。民警询问 得知,这些司机大多是看到导 航软件上提示前方服务区有加 油站,而当到达时却发现,这些 服务区是关闭的。

据了解,位于湘西和张家 界境内的S10张花高速,是张家 界通往西部地区唯一的高速公 路,全长147km,沿途的4个服务 区中,目前只有131公里处的保 靖服务区处于运营状态,张家 界、茅岩河、泽家服务区都没有 开放。负责该路段建设和养护 的张花高速公路建设开发有限 公司扫尾负责人邓鲲介绍, 2013年11月30日张花高速通车 时,4个服务区都已建好,但因 之后需要移位、扩容等原因,目 前有3个服务区处于施工关闭 的状态, 具体开放时间尚未确 定。走张花高速由东往西前往 重庆方向的车主, 在张家界收 费站附近下高速就可加油,由 西往东前往长沙方向的, 可选 择在保靖服务区或相应的收费 站下高速加油。

长浏高速三个事故高发路段 分别是长浏高速与浏洪高速交会 处的砰山互通、长浏高速转向平 汝高速的枫浆桥互通的匝道口以 及前往洞阳服务区的匝道口。

■记者 潘显璇 通讯员 江钻